



扫码看本报
更多精彩内容

A08

纵览

三湘都市报

2020年10月9日 星期五

编辑/戴岸松 美编/叶海玲 校对/汤吉

她凭“诗意声音”摘得诺贝尔文学奖

瑞典文学院为美国77岁女诗人格吕克远程颁奖

瑞典文学院10月8日宣布,将2020年诺贝尔文学奖授予美国女诗人路易丝·格吕克。

瑞典文学院常任秘书马茨·马尔姆当天在斯德哥尔摩举行的新闻发布会上揭晓获奖者时说,格吕克用她“带有朴素美的、清晰的诗意声音,令个人的存在普世化”。文学院在当天发布的新闻公报中说,“她从神话和古典图案中汲取灵感,呈现在她大部分的作品中”。

马尔姆表示,他已与格吕克取得联系,她得知获奖感到非常惊喜。因新冠疫情,今年诺贝尔奖改为远程颁奖,希望明年能邀请格吕克来斯德哥尔摩。

格吕克1943年出生于美国纽约,1968年出版处女诗集《头生子》,著有多本诗集和诗歌随笔集,获得过美国普利策奖、国家图书奖

等多个奖项,被认为是美国当代最杰出的诗人之一。

格吕克的诗长于对心理隐微之处的把握,早期作品具有很强的自传性,后来的作品则通过人神对质,以及对神话人物的心理分析,导向人的存在根本问题,爱、死亡、生命、毁灭。

目前,国内已经出版的格吕克作品包括《直到世界反映了灵魂最深层的需要》、《月光的合金》。其中,《直到世界反映了灵魂最深层的需要》完整收录了格吕克的《阿弗尔诺》和《村居生活》两本诗集;此外还有早期五本诗集的精选。《月光的合金》收录了格吕克的四本诗集,《野鸫鸟》(普利策诗歌奖)、《草场》、《新生》、《七个时期》(普利策诗歌奖短名单),均为成熟期的重要作品。



世贸总干事将在韩国候选人俞明希(左)和尼日利亚候选人恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉中产生。
新华社图

世贸组织将迎来首位女性总干事

世界贸易组织理事会主席戴维·沃克10月8日宣布,成员经过两轮磋商后决定,新任总干事将在两位女性候选人中产生。这意味着世贸组织将迎来成立25年来首位女性总干事。

沃克说,第二轮磋商后,尼日利亚候选人恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉和韩国候选人俞明希继续参选总干事。总干事遴选的第三轮也是最后一轮磋商将于10月19日至27日进行。

恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉是尼日利亚前财政部长和外交部长,曾在世界银行工作25年,并曾担任常务副行长。目前,她担任全球疫苗免疫联盟董事会主席。

俞明希是韩国产业通商资源部通商交涉本部长,在贸易领域工作长达25年,多次代表韩方参与重大国际谈判,是韩方在区域全面经济伙伴关系协定、中韩自贸协定、新版韩美自贸协定等谈判中的重要谈判代表。

世贸组织第六任总干事阿泽维多8月31日离任,提前一年结束任期。新任总干事的遴选程序6月8日启动,共有8位候选人获得正式提名。

按计划,总理事会主席沃克与争端解决机构主席达西奥·卡斯蒂略和贸易政策审议机构主席哈拉尔·阿斯佩隆德组成的三人小组,自9月7日起,与世贸组织所有成员代表分别会面并展开三轮磋商,逐步缩小候选人范围,并最终通过协商一致原则确定总干事人选。 ■据新华社

俄军火库失火爆炸 逾2000名居民疏散

俄罗斯梁赞州一座军火库7日起火,库内部分弹药发生爆炸,超过2000名附近村庄居民紧急撤离。梁赞州随即进入紧急状态,目前火势已经得到控制。

这座军火库位于俄罗斯首都莫斯科东南260公里处,属西部军区管辖,当地时间7日13时过后起火。

法新社报道,军火库上方腾起浓烟。

俄罗斯新闻社以紧急情况部为消息源报道,失火军火库有110处仓储设施,储存导弹和炮弹。起火后,那里每隔5至10秒钟就会传出爆炸声。

俄罗斯卫星通讯社以一名紧急情况部人士为消息源报道,军火库内共存有7.5万吨弹药,其中一部分露天存放。弹药爆炸产生的碎片四散,最远飞到十多公里开外的地区。

军火库附近一条公路关闭。

超过400名消防员7日晚仍在救火。俄罗斯紧急情况部当晚从莫斯科地区向梁赞州派遣消防队。一辆消防列车参与救火。俄卫星社报道,傍晚时分,爆炸声减弱。

原先驻扎这座军火库的西部军区部队已经撤离。梁赞州政府疏散了军火库方圆5公里范围内的居民,涉及至少14个村庄的2300多人。

州长柳比莫夫在记者会上说:“最重要的是保障人员安全。梁赞州已经进入紧急状态。”

西部军区在一份公报中说,火灾由军火库附近野草燃烧所致,火势蔓延较快,导致军火库内部分弹药发生爆炸。

俄罗斯联邦侦查委员会确认,已经启动刑事调查,以核实军火库内是否违规储存弹药。 ■据新华社

意大利出台全国口罩强制令

意大利政府10月7日同意在全国范围内施行口罩强制令,要求民众户外活动时必须戴口罩。政府同时延长全国紧急状态至明年1月31日。

一名不愿公开姓名的意大利政府官员告诉路透社记者,全国性户外口罩强制令可能8日起生效。

意大利是欧洲大陆感染新冠病毒死亡病例最多的国家,迄今确认病亡超过3.6万人。为防控疫情,意大利3月至5月施行严格封城举措。封城解除后,意大利单日新增确诊病例过去两个月持续增加。路透社数据显示,意大利上周日

均新增病例超过2400例。

不过,相比法国、西班牙、英国等欧洲其他国家,意大利日均感染人数相对较少。法、西、英6日报告新增确诊病例都超过1万例。

包括首都罗马周边的拉齐奥区在内,意大利一些地区已经开始施行强制口罩令。

意大利全国紧急状态原定截止到10月中旬。根据意大利法律,政府在紧急状态下有临时权力,可以颁布紧急法令,迅速采取措施遏制疫情,包括实施旅行禁令、要求公众保持社交距离和戴口罩等。 ■据新华社

近年来获奖者一览

彼得·汉德克
获奖理由:“他兼具语言独创性与影响力的作品,探索了人类体验的外围和特殊性。”
代表作品:《骂观众》《卡斯帕》《试论疲倦》

2019年

波兰作家奥尔加·托卡丘克
获奖理由:“她叙事中的想象力,充满了百科全书般的热情,这让她的作品跨越文化边界,自成一派。”
代表作品:《镜子里的城市》《太古和其他的时间》《白天的房子,夜晚的房子》

2018年

日裔英国作家石黑一雄
获奖理由:“在伟大情感的小说世界中找到现实世界与虚幻深渊的连接。”
代表作品:《长日将尽》《别让我走》《被埋葬的记忆》。

2017年

美国民谣艺术家鲍勃·迪伦
获奖理由:“在伟大的美国歌曲传统中创造了新的诗歌形式。”
代表歌曲:《答案在风中飘》《时代在变》《像一块滚石》。

2016年

白俄罗斯女作家斯维特拉娜·阿列克谢耶维奇
获奖理由:“她的复调书写,是对我们时代的苦难和勇气的纪念。”
代表作品:《战争的非女性面孔》《最后一个证人》《切尔诺贝利的回忆:核灾难口述史》。

2015年

■综合新华社、新闻晨报

“跪颈”执法警察获保释 美明州急调国民警卫队

“跪颈”执法致死非洲裔男子乔治·弗洛伊德,美国前警察德雷克·肖万7日在交纳保释金后获释,促使明尼苏达州州长紧急向明尼阿波利斯市部署国民警卫队,以协助维持秩序。

美联社7日援引法庭文件报道,肖万在交纳保释金后从一处拘押中心获释。保释金总额100万美元。

他的律师没有回答媒体记者的提问。

弗洛伊德5月25日在明尼阿波利斯市遭肖万用膝盖压住颈部后死亡,触发明尼阿波利斯及全美多地大规模反种族歧视和暴力执法示威,至今没有平息。

肖万被控二级谋杀罪、三级谋杀罪和过失杀人罪,预计明年3月接受法庭审理。

保释期间,他将按要求出庭,不得与死者家属有任何直接或间接接触,不得在执法领域或安保领域供职,不得拥有火器弹药。

弗洛伊德家人的律师在一份声明中说,肖万获保释是在“痛苦地提醒”外界,弗洛伊德家人离得到公正还远。

声明说:“肖万可以经由正当的法律程序取保候审,相反,弗洛伊德无法得到正当的法律程序……他没有受到指控、没有被捕、没有接受法庭审理,同样没有得到保释,仅仅被处决。”

得知肖万获释,鉴于公共安全隐患,明州州长蒂姆·沃尔兹立即调派100名国民警卫队队员增援明尼阿波利斯市执法部门。

■据新华社